
ΈΈγγιιννεε  ττοο  ππρρώώττοο  ββήήµµαα  γγιιαα  ττηη  δδιιαασσύύννδδεεσσηη
ττοουυ  ππεερριιαασσττιικκοούύ  δδάάσσοουυςς  µµεε  ττηη
ΘΘεεσσσσααλλοοννίίκκηη
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ΣύνταξηΜαρία Καλτσίδη

«Κάναµε το πρώτο βήµα για τη δδιιαασσύύννδδεεσσηη  ττοουυ

ππεερριιαασσττιικκοούύ  δδάάσσοουυςς  µµεε  ττηη  ΘΘεεσσσσααλλοοννίίκκηη», δήλωσε ο

υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας και Θράκης)

ΣΣττααύύρροοςς  ΚΚααλλααφφάάττηηςς κατά τη σηµερινή υπογραφή της

προγραµµατικής σύµβασης για το έργο «Μελέτη για την

κατασκευή – ανάδειξη µονοπατιών όρους Χορτιάτη και

τρόποι διασύνδεσής τους µε το περιαστικό δάσος

Θεσσαλονίκης», µε τον πρόεδρο της Περιφερειακής Ένωσης

Δήµων Κεντρικής Μακεδονίας, δήµαρχο ΠΠυυλλααίίααςς–ΧΧοορρττιιάάττηη

ΙΙγγννάάττιιοο  ΚΚααϊϊττεεζζίίδδηη..

«Κάναµε, σήµερα, το πρώτο βήµα, για να υλοποιήσουµε ένα
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φιλόδοξο έργο: τη διασύνδεση του ππεερριιαασσττιικκοούύ  δδάάσσοουυςς

του ΣΣέέιιχχ  ΣΣοουυ µε την ππόόλληη.. Στόχος µας να αλλάξουµε τον

τρόπο που βλέπουµε τη Θεσσαλονίκη: να κοιτάµε, πλέον και

από τη θάλασσα προς το βουνό. Να δώσουµε, στους

κατοίκους του πολεοδοµικού συγκροτήµατος, αλλά και

στους επισκέπτες, τη δυνατότητα να έχουν άλλη µία διέξοδο

αναψυχής, άθλησης και ευζωίας. Είναι κι αυτό, άλλο ένα

έργο µε στόχο την ανατοποθέτηση της Θεσσαλονίκης στην

ευρύτερη περιοχή, έτσι ώστε να αναπτυχθεί σε µία πόλη που

να θες να ζεις, να εργάζεσαι, να επισκέπτεσαι», ανέφερε

χαρακτηριστικά ο κ. Καλαφάτης.

Σκοπός της συνεργασίας είναι η ανάδειξη των περιπατητικών

µονοπατιών στην ευρύτερη περιοχή του όρους Χορτιάτη και

η εξασφάλιση διασύνδεσής τους µε το περιαστικό δάσος της

Θεσσαλονίκης. Ταυτόχρονα, θα εκπονηθεί µελέτη

εφαρµογής για την κατασκευή και ανάδειξη της πλέον

αναγνωρισµένης και βέλτιστης διαδροµής, στον Χορτιάτη.

Θα αναπτυχθούν βασικές υποδοµές (δασικά µονοπάτια,

ποδηλατόδροµοι, αντιπυρικά έργα µικρής κλίµακας κ.ά.) για

την ανάδειξη του φυσικού στοιχείου της περιοχής στους

επισκέπτες του χώρου. Θα επιταχυνθεί, έτσι, η

περιβαλλοντική προστασία της περιοχής, µε την ταυτόχρονη

οικοτουριστική αξιοποίησή της, µε όρους απολύτως

συµβατούς και βιώσιµους για το φυσικό περιβάλλον και το

οικοσύστηµα στο οποίο εντάσσεται.

Συντονιστής του έργου είναι ο Τοµέας Μακεδονίας και

Θράκης του Υπουργείου Εσωτερικών, φορέας υλοποίησης ο

Δήµος Πυλαίας – Χορτιάτη, φορέας υποστήριξης το

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και φορέας
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χρηµατοδότησης ο Οργανισµός Φυσικού Περιβάλλοντος και

Κλιµατικής Αλλαγής. Στους δέκα µήνες διάρκειας της

προγραµµατικής σύµβασης που υπογράφηκε σήµερα, θα

αποτυπωθούν (σε περιβάλλον GIS) η υφιστάµενη κατάσταση

των περιπατητικών µονοπατιών της περιοχής, οι υπάρχουσες

µελέτες σχεδιασµού και εφαρµογής που θα µπορούσαν να

αξιοποιηθούν, η ανάδειξη της πλέον αναγνωρισµένης και

βέλτιστης διαδροµής, ενώ θα δηµιουργηθεί και διαφηµιστικό

σποτ για την προβολή του έργου.

Ο συνολικός προϋπολογισµός του έργου ανέρχεται στις

50.000 ευρώ και οι πόροι χρηµατοδότησης έχουν

εξασφαλιστεί, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, µε

πρωτοβουλία του υφυπουργού Μακεδονίας-Θράκης κ.

Καλαφάτη, από τις πιστώσεις του τακτικού προϋπολογισµού

του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.. Θα πιστωθούν, δε, σε δύο δόσεις, των

25.000 ευρώ, µε την υπογραφή της σύµβασης και µε την

υλοποίηση του έργου.
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